
LIV1 live alone or with others

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Live alone

2. Live with others

Total

180 42.5 42.5 42.5

243 57.5 57.5 100.0

423 100.0 100.0

LIV2 # adults in household

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

6

Total

Missing 777. MISCODE

System

Total

Total

17 3.9 6.9 6.9

176 41.5 73.2 80.1

35 8.3 14.6 94.8

7 1.7 3.0 97.8

4 .8 1.5 99.3

2 .4 .7 100.0

240 56.7 100.0

4 .8

180 42.5

183 43.3

423 100.0

LIV3 # children in household

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0

1

2

3

Total

Missing System

Total

209 49.5 86.0 86.0

27 6.3 10.9 97.0

4 1.0 1.7 98.6

3 .8 1.4 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0
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LIV4_1 in household: spouse

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

68 16.0 27.8 27.8

176 41.5 72.2 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0

LIV4_2 in household: children

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

168 39.7 69.0 69.0

75 17.8 31.0 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0

LIV4_3 in household: grandchildren

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

225 53.2 92.5 92.5

18 4.3 7.5 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0

LIV4_4 in household: parents

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

237 56.0 97.3 97.3

6 1.5 2.7 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0
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LIV4_5 in household: relative(s)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

233 55.0 95.6 95.6

11 2.5 4.4 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0

LIV4_6 in household: non-relative(s)

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

222 52.6 91.5 91.5

21 4.9 8.5 100.0

243 57.5 100.0

180 42.5

423 100.0

LIV5 years at current residence

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Less than 1 year

2. 1 to 5 years

3. 5 to 10 years

4. 10 to 20 years

5. More than 20 years

Total

14 3.3 3.3 3.3

44 10.3 10.3 13.7

53 12.6 12.6 26.3

88 20.7 20.7 47.0

224 53.0 53.0 100.0

423 100.0 100.0
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LIV6 own or rent

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Own

2. Rent

3. Lives with relative(s) who 
own

Total

Missing 8. DON'T KNOW

9. REFUSED

Total

Total

350 82.6 83.6 83.6

64 15.2 15.3 98.9

4 1.1 1.1 100.0

418 98.8 100.0

5 1.1

0 .1

5 1.2

423 100.0

LIV7 structure type

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. A single family house 
(INCLUDES DETACHED 
OR ROW HOUSE)

2. A duplex

3. An apartment building or 
condominium with multiple 
units

4. A mobile home

Total

342 80.9 80.9 80.9

9 2.2 2.2 83.1

49 11.7 11.7 94.7

22 5.3 5.3 100.0

423 100.0 100.0

LIV8 physical condition of dwelling

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Excellent

2. Very good

3. Good

4. Fair

5. Poor

Total

Missing 8. DON'T KNOW

Total

120 28.4 28.4 28.4

180 42.6 42.6 71.1

83 19.6 19.6 90.6

30 7.1 7.2 97.8

9 2.2 2.2 100.0

423 99.9 100.0

0 .1

423 100.0
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LIV9_1 residence has: no stairs or steps are required to get in

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

330 78.0 78.0 78.0

93 22.0 22.0 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_2 residence has: railing or ramp to help get in

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

201 47.6 47.6 47.6

222 52.4 52.4 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_3 residence has: kitchen and bathroom on same floor

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

137 32.4 32.4 32.4

286 67.6 67.6 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_4 residence has: laundry facilities on main floor

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

274 64.8 64.8 64.8

149 35.2 35.2 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_5 residence has: stair lift or glide

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

388 91.7 91.7 91.7

35 8.3 8.3 100.0

423 100.0 100.0
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LIV9_6 residence has: grab bars in bathroom

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

245 57.9 57.9 57.9

178 42.1 42.1 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_7 residence has: seat for shower or tub

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

263 62.1 62.1 62.1

160 37.9 37.9 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_8 residence has: an emergency call system

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

374 88.4 88.4 88.4

49 11.6 11.6 100.0

423 100.0 100.0

LIV9_9 residence has: other feature

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

391 92.5 92.5 92.5

32 7.5 7.5 100.0

423 100.0 100.0
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LIV10 levels in home

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1

2

3

4

5

7

10

12

23

Total

54 12.8 12.8 12.8

168 39.8 39.8 52.7

179 42.2 42.2 94.9

14 3.4 3.4 98.3

0 .1 .1 98.4

4 1.0 1.0 99.3

0 .1 .1 99.4

1 .1 .1 99.5

2 .5 .5 100.0

423 100.0 100.0

LIV10A residence is equipped with technology

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. YES

2. NO

Total

Missing 8. DON'T KNOW

Total

52 12.3 12.3 12.3

371 87.6 87.7 100.0

422 99.9 100.0

1 .1

423 100.0

LIV11 planning on future modifications to make home easier for older adults or 
those with disabilities

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Yes

2. No

Total

Missing 8. DON'T KNOW

Total

102 24.1 25.0 25.0

305 72.2 75.0 100.0

407 96.3 100.0

16 3.7

423 100.0
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LIV12 how satisfied with housing situation

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Very satisfied

2. Somewhat satisfied

3. Somewhat dissatisfied

4. Very dissatisfied

Total

Missing 8. DON'T KNOW

Total

268 63.2 63.3 63.3

119 28.1 28.1 91.4

18 4.3 4.3 95.7

18 4.3 4.3 100.0

423 99.9 100.0

0 .1

423 100.0

LIV13 planning to move

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Yes

2. No

Total

Missing 8. DON'T KNOW

Total

60 14.2 15.0 15.0

342 80.8 85.0 100.0

402 95.1 100.0

21 4.9

423 100.0

LIV14_1 why moving: family-related reasons

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

39 9.2 64.9 64.9

21 5.0 35.1 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0

LIV14_2 why moving: better weather/climate

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

35 8.3 58.1 58.1

25 6.0 41.9 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0
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LIV14_3 why moving: amenities I desire

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

52 12.4 86.7 86.7

8 1.9 13.3 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0

LIV14_4 why moving: housing I desire

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

41 9.7 68.4 68.4

19 4.5 31.6 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0

LIV14_5 why moving: taxes

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

52 12.4 86.7 86.7

8 1.9 13.3 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0

LIV14_6 why moving: economic reasons

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

45 10.7 75.0 75.0

15 3.6 25.0 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0
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LIV14_7 why moving: other

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 0. No

1. Yes

Total

Missing System

Total

50 11.8 82.9 82.9

10 2.4 17.1 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0

LIV15 how important to have house designed to accommodate older adults or those with 
disabilities

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Very important

2. Somewhat important

3. Slightly important

4. Not very important

Total

Missing System

Total

37 8.7 61.3 61.3

15 3.6 25.0 86.3

2 .4 2.8 89.1

7 1.5 10.9 100.0

60 14.2 100.0

363 85.8

423 100.0

LIV16 Southwestern PA as a place to retire

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative 

Percent

Valid 1. Excellent

2. Very good

3. Good

4. Fair

5. Poor

Total

Missing 8. DON'T KNOW

Total

77 18.1 18.2 18.2

155 36.7 36.8 54.9

119 28.0 28.1 83.0

58 13.7 13.8 96.7

14 3.3 3.3 100.0

422 99.8 100.0

1 .2

423 100.0
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